

# на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 24 (450)

Суббота, 27 июня 1942 г.

Цена 10 коп.

## НАСТУПАТЬ НА ПРЕСТУПНОСТЬ

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в органах милиции нашей области развертывается массовое социалистическое соревнование.

С каждым днем все новые коллектизы подхватывают призыв работников 2 отделения милиции Автозаводского горотдела об организации этого соревнования.

Борьба за реальное сокращение преступности и максимальную раскрытиемость возникших преступлений—основное условие социалистического соревнования работников милиции. Великая сила социалистического соревнования в органах милиции должна быть использована прежде всего для борьбы с преступностью. Выше знамя социалистического соревнования! Крепче удар по бандитам, ворам и спекулянтам! Истреблять шпионов, диверсантов, лазутчиков врага!

К сожалению, мы еще не можем похвастаться особыми успехами в этой области. В частности, работникам уголовного розыска нужно еще многое сделать, чтобы борьбу с уголовной преступностью поставить на уровень требований великой отечественной войны.

Чтобы стать достойным участником развернувшегося социалистического соревнования, надо быть, по крайней мере, хорошим оперативником. А чтобы быть хорошим оперативником, необходимо, прежде всего, любить это дело, иметь находчивость, самовнешность и инициативу.

Многие передовые оперативные работники милиции нашей области на практике показали наличие этих замечательных качеств.

Не считаясь со временем и энергией, последовательно и кропотливо они ведут борьбу с преступностью, одно за другим вскрывают действия преступников, смело берут вооруженных бандитов.

Действия этих работников мы систематически освещаем в нашей газете. Почет и уважение таким оперативным работникам. Однако нам нужно добиться такого положения, чтобы все оперативные работники вели беспощадную борьбу с преступностью, до конца отдавая этому делу свои силы и способности.

Больше и глубже вдумываться в свое дело, изучать его специфику. Особенное внимание оперативных работников должно быть обращено на предупреждение преступлений, та взаимодействие между оперативными работниками и работниками паспортных столов, ВУС, а также между отделениями милиции.

Решительно надо отбросить неоценимую постыдных милиционеров и участковых уполномоченных. Надо максимально использовать их помощь в борьбе с преступностью, больше привлекать общественность к этому делу. Преступный элемент—это вражеская сила в нашем тылу. Не отбиваться, не пугаться без конца с теми делами, которые попадают к нам самотеком, а самим проявлять инициативу. Решительно уничтожать преступные силы, наступать на преступность.

## Начальнику Управления милиции, начальнику политотдела Управления милиции Горьковской области

Дорогие товарищи!

Три месяца назад мы приехали в героический город Ленина. В Ленинграде нас встретили радушно, по-товарищески и создали необходимые условия, чтобы немедленно включиться в ряды милиционеров и приступить к исполнению своих служебных обязанностей. Мы и сейчас чувствуем эту товарищескую обстановку и внимательное отношение к нам, что приобщает нас и придает энергию в работе. Систематически с нами проводятся занятия по спецслужбе и политработе, что дает нам возможность быстрее освоиться с условиями и характером милиционерской службы в Ленинграде и постоянно работать над повышением своего культурно-политического уровня.

Замечательный город, где жили и работали великие вожди Ленин и Сталин, где зародилась славная большевистская партия, город—колыбель Великой Октябрьской Социалистической Революции, город героически отстаивающий честь и славу нашей родины, невзирая на длительную блокаду, стал нам близок и дорог.

Мы гордимся, что в грозные дни великой отечественной войны вились в ряды защитников Ленинграда и даем священную клятву, что не допустим фашистских извергов топтать улицы и площади германского города.

Ни коварные приемы врага, ни налеты вражеской авиации, ни артиллерийские обстрелы нам не страшны, а, наоборот, фронтовая обстановка еще более заставила нас, укрепить наши ряды и заставить еще более серьезно взяться за работу.

Ряд наших товарищей работает участковыми уполномоченными и командирами отделений, некоторые получили благодарность за хорошую работу. В предмайском социалистическом соревновании многие из нас выполнили взятые социалистические обязательства на отлично и хорошо. В настоящее время мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование по выполнению боевого первомайского приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина на нашем участке работы.

## Повысить авангардную роль коммунистов

Недавно наша партийная организация обсуждала вопрос о наведении порядка на улице. По этому вопросу делал доклад политрук дивизиона РУД тов. Васильев.

Партийная организация вскрыла серьезные недостатки работы среди состава: коммунисты сами не занимают авангардной роли внесения постыдной службы. Например, члены партии тт. Винокуров и Ревницев плохо несли постыдную службу.

Руководящий состав—коммунисты тт. Васильев, Энгелев,

Филькин и др. не ведут воспитательной работы, не изучают быта работников милиции. Руководящий состав и коммунисты, проводя беседы, не увязывали политические вопросы с работой части. Партисобрание вынесло решение об улучшении работы партийной организации и о повышении авангардной роли коммунистов в оперативно-служебной работе.

Секретарь парторганизации  
дивизиона РУД

И. КАРПОВ.

## Нас вдохновляет приказ вождя

Сотрудники Шаринского РО НКВД, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, решили путем соцсоревнования добиться коренного улучшения всей производственно-оперативной работы РО НКВД.

На состоявшемся собрании работники подвергли резкой критике отдельных товарищ (Борякина, Верхорубову и др.), которые ставят собственное свое благополучие выше общественной работы.

Правда, почин общественной работы кое-какой делается. Так, парторганизация помогала сотрудникам РО и женам мобилизованных в РККА посадить овощи. Комсомольская организация во главе с тов. Орловой отремонтировала ленкомнату — победили, оклеили и вымыли.

Однако этого мало. Возможности есть большие, но мы их еще не использовали. Так, например, есть полная возможность проводить ежедневные политинформации, организовать читку художественной литературы. Сил у нас много, силы хорошие; эти-

ми силами могли бы сделать очень многое, но секретарь парторганизации тов. Лебедев еще не использует эти силы, не поручает, а если поручает, то не проверяет исполнение.

Первоочередной задачей парторганизации и командования является: налаживание хорошей общественной работы, работы по воспитанию сотрудников, особенно новичков, укрепить социалистическое соревнование и выйти в передовые районы области по служебно-оперативной работе.

Собрание сотрудников РО разработало и приняло договор о социалистическом соревновании и вызвало на соревнование Мантуровский и Ветлужский РО НКВД.

Желание работать лучше есть у каждого, люди хотят принести больше пользы, чем приносили в обычное время. Нужно только помочь людям и результаты будут.

Зам. начальника Шаринского РО НКВД мл. лейтенант милиции ФИЛИППОВСКИЙ.

## Автозаводцы держат слово

Инициаторы социалистического соревнования в Горьковской милиции—работники 2 отделения Автозаводского горотдела хорошо выполняют свои обязательства. Особенно хорошо работает в отделении уголовный розыск. Оперуполномоченный тов. Дурандин и пом. оперуполномоченного тов. Потехин за последнее время арестовали одного крупного преступника, укравшего автомашину, и ликвидировали воровскую группу Кульгина. Долгое время орудовали эти воры в районе. Однажды в момент воздушной тревоги они обокрали квартиру красноармейки Мироновой. На место происшествия выехал т. Дурандин. Он проработал всю ночь, но не отступил от своего и уже на рассвете задержал двоих пьяных воров из группы. А потом залили выловили и остальных. С ликвидацией этой группы квартиры в районе 2 отделения прекратились совершенно.

Сейчас т. Дурандин и т. Потехин проводят большую профилактическую работу среди населения. С момента принятия об-

ращения о соревновании они провели 10 бесед в школах, общежитиях, в домоуправлениях. Всего же работниками отделения проведено уже 20 бесед.

Паспортный стол в основном закончил перерегистрацию паспортов. Недавно начальник отделения тов. Борисов провел совещание с комендантами и домоуправляющими с тем, чтобы выявить командированых, больных и прочих жителей, не прошедших еще перерегистрации.

Так же хорошо, раньше намеченного срока выполнил свою работу и звено-учетный стол.

В отделении проведено три рейда по борьбе с висунками и рейд по борьбе с нарушениями светомаскировки на транспорте. Эти мероприятия дали хорошие результаты.

Автозаводцы, взявшись обязательства, по-деловому выполняют их, они держат свое слово и всеми силами стараются еще больше улучшить свою работу, еще лучше помогать фронту в разгроме немецко-фашистских разбойников.

М. КОСТИН.

## Лучшие оперативники

Лучшими оперативниками у нас справедливо считаются ст. оперуполномоченный УР тов. Комраков и оперуполномоченный тов. Галузо. Под руководством тов. Комракова за последнее время вскрыто две крупных хищнических группы. Руководили этими группами заведующие магазинами Тургеневский и Богданова. Тов. Комракову пришлось много и вдумчиво поработать для того, чтобы распутать весь клубок преступлений и наказать преступников. Кроме этой группы он задержал и привлек к ответственности еще целый ряд преступников.

Оперуполномоченный тов. Галузо был принят в 5 отделение в ноябре 1941 г. на должность

командира отделения. На этой должности он показал себя, как исполнительный, деловой работник и с 1 июня этого года выдвинут на работу в опергруппу. Он очень быстро сумел познакомиться с оперативной работой и за короткое время выявил и привлек к ответственности неслыханных преступников. У него, как у оперативника, большие перспективы впереди.

Нужно надеяться, что тов. Комраков и тов. Галузо и в дальнейшем будут работать так же хорошо и помогут советом и делом наладить работу других, отстающих еще товарищ.

Начальник 5 горотделения, мл. лейтенант милиции С. КОСЬКИН,

## Милиционер поймал воров

В части мл. лейтенанта милиции тов. Кузнецова милиционер Ерошин 17 июня 1942 г., будучи на посту № 20, проявил бытность и знание своего дела. Он задержал трех воров: Данилина В. Н., Петрова В. Е., Корнилова В. Н. Эта группа обворовала квартиру в Балакне, а в Горький прибыла сбывать краденые вещи. Но это сделать им не удалось. Зоркий глаз работника милиции различил, что

это за люди. Эта шайка была задержана тов. Крушиным и доставлена им в 10-е отделение милиции, несмотря на то, что до этого в отделение воры неоднократно пытались бежать. Все трое привлечены к судебной ответственности.

Вещи возвращены потерпевшим.

Политрук дивизиона РУД, сержант милиции ВАСИЛЬЕВ.

## Беспощадно бороться с уголовной преступностью

В условиях великой отечественной войны вопросы борьбы с уголовной преступностью в тылу приобретают исключительное значение.

Эту ответственную задачу хорошо поняла и выполняет розыскная группа 4-го ГОМ, в лице старшего оперуполномоченного УР Седемина, пом. оперуполномоченного УР Бондарева и оперуполномоченного УР Шумакова.

Лишь только за май и июнь 1942 года ими вскрыты и ликвидирован ряд воровских групп. Так, например, 7 мая вскрыта воровская группа в количестве 7 человек, возглавляемая Коньковым Иваном, ранее судившимся за кражи. Немного поздней вскрыта группа воров в количестве 12 человек, возглавляемая Дедениным. Характерно, что данная группа состоит исключительно из несовершеннолетних, которые два раза подломали склад у школы № 1. За оба раза они похитили 217 килограммов мыла.

При проведении любой операции работники УР не считаются ни со временем, ни с усталостью, а работают до тех пор, пока не выполнят задания.

Седемину, Шумакову и Бондареву 16 мая стало известно, что в одном из домов по Московскому проспекту должны появиться вооруженные бандиты. Седемин, Шумаков и пом. оперуполномоченного УР Костюнина тут же выехали на место. Бандитов в квартире не оказалось, тогда Шумаков и Костюнин остаются в засаде. В ожидании они беспрерывно просидели 34 часа, и бандит Скормоцко, вооруженный пистолетом, был ими задержан с награбленными вещами, а через него были пойманы его соучастники грабежей и квартирных краж.

Таких примеров самоотверженности в деле борьбы с уголовной преступностью можно много привести.

**Политрук 4-го ГОМ, сержант милиции МАЛЫШЕВ.**

## Письмо в редакцию

### Для кого существует санчасть?

В начале июня заболел сотрудник уголовного розыска тов. Белановский. С температурой 39,5 его направили в санчасть АХО УНКВД. Прошел час. Смотрим, Белановский в своем кабинете. В чем дело?! Начальник санчасти тов. Постников отказал в помощи тов. Белановскому. Почему?! Звоним Постникову:

— Тов. начальник, у человека признали дизентерию, температура 39,5.

— Знаю. У него не дизентерия, а колит и ни в одну больницу его не примут, и в санчасть не положу.

— Но человек же эвакуированный, у него нет ни квартиры, ни родных.

— Так достаньте ему квартиру.

Прошел еще час. Белановского в тяжелом состоянии отвели в санчасть и помимо Постникова направили в инфекционную боль-

ницу. Врач инфекционной больницы сообщает в управление:

— У больного Белановского острая форма дизентерии. Положение очень серьезное.

К счастью тов. Белановский поправился и сейчас приступил к работе. Хорошо, что сумели помимо Постникова спасти жизнь человеку.

Но возникает вопрос: за что платят деньги Постникову и что это за «врач», который так невнимательно относится к больным сотрудникам.

Может быть, он думает, что «рядовых» сотрудников лечить не обязательн?

Тогда надо как следует его самого «полечить».

Хочется надеяться, что начальник ХОЗО тов. Седов разъяснит тов. Постникову, что не больные существуют для санчасти, а санчасть для больных.

**П. АСТАХОВ.**

## Фруктовый сад

### Рассказ

#### I.

Начальник уголовного розыска подал Коржу письмо:

— Поступи!

Захар Иванович развернул листок. Мелким убористым почерком пусто было заполнена каждая строчка.

«Дорогой товарищ начальник! Это пишет Вам Ольга Соловьевна — председатель колхоза «Свободная жизнь».

Товарищ начальник! У нас недавно случилась большая беда — какие-то шодцы вырубили весь фруктовый сад. Я вот сейчас сижу над письмом и не знаю, как Вам о всем рассказать... За эти дни я столько пережила, что сейчас не могу даже собраться с мыслями.

В наших местах мало садов и яблочки или ягоды — у нас редкость. А, как ни говорите, иногда хочется и варенье сварить и сладкий пирог сделать. У нас мука и масло есть, и других продуктов с избытком, а вот фруктов нет. Ну и решили мы, однажды, завести свой сад. В первое деревни есть у нас хорошая, сочная земля. И место там красивое, как раз на горе, над Волгой. Там мы сад и рассадили. Думали, когда вырастет он, будем сюда отыхать приходить, закатом любоваться.

Незаметно три года прошло. Ждали мы четвертую весну. Ждали так, будто никогда не видели, как ручи с гор бегут, как большие трахи по теплой пашне бродят. В эту весну запел наш сад... Словно воздух другой в деревне стал — знаете, как пахнет цветущими яблонями?.. Ребяташки туда каждый день повадились, ждут когда яблочки будут. Им ведь зеленые-то сладче...

Вдруг прибегают раз бабы: «Ольга, поди-ко ты, взгляни, что с садом-то у нас!..». Бросилась я туда... Гляжу — одни пеньки стоят... Все, как есть, порублено... Даже не поверилось мне... Так, значит, и погиб наш сад. Придется теперь новый сажать. И кто бы только мог такую щадость сделать, у кого это рука поднялась? Ума не приложу.

И вот я пишу теперь Вам. Может быть Вы, товарищ начальник, приедете или присыпите кого, может быть, найдем мы этих мерзяков...

Приезжайте!..

Внизу стояла подпись, а за ней шла приписка:

«Только Вы сообщите, когда поедете — я Вам к пристани вышилю лошадь».

Прочитав письмо, Корж задумался. Его сразу потянуло туда, на место преступления. Там нет ничего непонятного, как здесь, в письме. По горячим следам всегда можно найти преступника. Начальник позвал его к карте:

— Колхоз «Свободная жизнь» — это в Борисовке. Вот, на берегу Волги. От пристани берегом — восемь верст. Корж запомнил. Кончив обяснять, начальник задернул шторку на карте, взглянул на часы. — Параход уходит в семь. В час он будет на месте. Ну, и полтора часа на ходьбу. В общем на расстояние, Захар Иванович, ты будешь в колхозе...

#### II.

Берег встретил Коржа мелким, назойливым дождем. Казалось,

живет, Данило, он и караулит у нас.

— Он и прошаркаулит у Вас? — улыбнулся Корж.

— Он и прошаркаулит, — вздохнула Соловьевна. — Только его в ту ночь дома не было, он вчера в больницу уехал и вернулся на другой день к обеду. Я ему и лошадь давала...

— Давно этот Данила у вас? Соловьевна быстро взглянула на Коржа и, поняв его мысли, удивилась:

— На шего думаете?..

— Ничего не думаю, — ответил Корж. — Чтобы подозревать, нужно иметь какие-то основания. У меня их пока нет. Просто хочу знать, кто близок к саду был, интересно людей этих знать. А, откровенно говоря, чем чорт же шутит, когда Бог спит... Сколько вы Данилу знаете?

— Я его еще с девченок помню, когда босиком бегала. Пастухом был, жил всю жизнь по чужим плодам, где накормят. Мучился, одним словом... Только с гражданской, вроде, человеком пришел, дом простоял, женился, хозяйство начал вести. Ну, жил ровно, в большие не лез, перед своими не задавался. Двоих сыновей в город учиться отослав. Потом, лет шесть назад, вдруг продал все и уехал. Сказали, что в Сибирь, на новые земли, а в позапрошлом году снова сюда вернулся. Один, говорит, жену в Сибири скончал. Взяли мы садовником его...

— Как работал? — спросил Корж.

— Хорошо, — ответила Соловьевна. — С любовью работал. Когда ни придет, все что-нибудь в саду копается. То веточки сухие подрезает, то с машиной возится. Сад, как дом свой любил. Если не больше... В избе, вроде, такого порядка не было.

— Ну-да-а!.. — как бы согласался Корж. Он кончил завтра��ать и, собрав со стола крошки, пытался скатать их в шарик. Дождь перестал. В просветы изорванных ветром туч проглядывало солнце. Соловьевна открыла окно. Сразу стало прохладней, так приятно после торячего чая. — А еще кто с садом дело имел?

— Да ведь все, почти. Кому же запрещалось в сад ходить?.. Наш он...

— Это верно, — согласился Корж. Он выбрался из-за стола, поблагодарил хозяйку. — Это верно, что все... Придется, видно, всех проверять. Да!.. Вы, конечно, не говорите никому, что я из уголовного розыска, это может только помешать. Агроном, мол, приехал из земельного управления. Зовут Захар Иванович. Хочет, мол, посмотреть, как лучше новый сад рассадить... Ну, пойдемте вправление, познакомлюсь я с людьми.

(Окончание следует).

### Объявление

28-го июня в клубе УНКВД будет поставлен платный концерт для сотрудников и их семей силами артистов Всесоюзного гастрольно-концертного объединения.

Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Билеты продаются в кассе клуба с 3 часов дня.

Ответственный редактор  
В. Я. РЯБЕНКО.